

Раздел 1

«Толерантность и диалог национальных культур»

Лексика и культура речи

Ассамблея народа Казахстана.

Резюме.

Пресс-релиз.

Цели урока:

- создавать тексты различных типов и жанров, публицистического стиля (заметка, пресс-релиз);
- соблюдать орфографические нормы.

Проверка Д/З (устно и письменно)

Сегодня в республике проживают казахи, русские, немцы, корейцы, татары, чеченцы и ингуши, азербайджанцы, уйгуры, украинцы, евреи, поляки, турки, греки, армяне, белорусы, дунгане, курды, узбеки, казаки, туркмены, болгары, дагестанцы, кыргызы, таджики, карачаевцы и балкарцы, китайцы, чувашаи, каракалпаки, ассирийцы, чехи, народы Прибалтики, грузины, осетины, лезгины, иранцы, буряты, венгры, румыны.



В 1992 году в прежней столице Алматы был созван Первый Форум народов Казахстана. Здесь Главой государства Н.А. Назарбаевым была высказана идея о необходимости работы этого форума на постоянной основе. В своем выступлении Президент отметил, что «не одно поколение казахстанцев создавало наше главное достояние - дружбу народов ... надо повседневно слышать голос каждого народа, любой национальности. Именно поэтому необходимо перевести форум на постоянную основу, создать новый общественный институт - Ассамблею согласия и единения народов Казахстана». 1 марта 1995 года Указом Президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева была создана новая общественная организация - Ассамблея народов Казахстана (АНК). В настоящее время ассамблея объединяет представителей порядка 130 этнических групп населяющих регионы Казахстана.

Основными задачами Ассамблеи являются:

- обеспечение эффективного взаимодействия государственных органов и институтов гражданского общества в сфере межэтнических отношений, создание благоприятных условий для дальнейшего укрепления межэтнического согласия и толерантности в обществе;
- укрепление единства народа, поддержка и развитие общественного консенсуса по основополагающим ценностям казахстанского общества;
- оказание содействия государственным органам в противодействии проявлениям экстремизма и радикализма в обществе и стремлениям направленным на ущемление прав и свобод человека и гражданина;
- формирование политико-правовой культуры граждан опирающейся на демократические нормы;
- обеспечение интеграции усилий этнокультурных и иных общественных объединений для достижения цели и задач Ассамблеи;
- возрождение, сохранение и развитие национальных культур, языков и традиций народа Казахстана.

Дайте толкование слов межэтнический, этнокультурных, консенсус.

В тексте пропущены три запятые на одно пунктуационное правило.

Выпишите эти предложения, поставьте знаки препинания, начертите схемы.

Пресс-релиз — это информационное сообщение для прессы, в котором есть новость, официальная позиция по какому-то вопросу, ответная реакция на определенный информационный повод, анонс какого-то события.

Критерии:

- новизна;
- актуальность;
- информативность.

Пресс-релиз — краткая форма. Оптимальный размер — одна страница или 400-500 слов. Текст должен быть точным и содержать только существенные детали.

Структура пресс - релиза

Заголовок

«визитная карточка», он должен быть коротким и интересным.

Лид (подзаголовок)

2-3 предложения, ответы на вопросы: когда, где, как и зачем.

Тело текста

выдержки из исследований, факты, цифры, статистика, аргументы, цитаты экспертов, руководителя

Завершающая часть

справка о компании, контактные телефоны

1. Избегайте сложно читаемых предложений с деепричастными и причастными оборотами, витиеватых фраз, специальной лексики, аббревиатур, кроме общеизвестных. Пишите понятным и живым языком.
2. Избегайте оценочных суждений.
3. Старайтесь не употреблять слов-связок, которые воспринимаются, как канцелярит: «вследствие чего», «таким образом», «впоследствии».
4. Проверяйте орфографию и пунктуацию.
5. Старайтесь уместить пресс-релиз на одной, максимум на двух страницах.
6. Сделайте краткий анонс пресс-релиза и поместите его в тело письма, это повысит шансы на прочтение его журналистом. Находясь в цейтноте, зачастую просто некогда открыть файл с пресс-релизом, поэтому важно уловить суть моментально, из самого тела письма.
7. Формулируйте тему письма кратко.



Адрес: 127106 г. Москва, ул. Гостиничная д. 9. Тел.: +7 (495) 482-1529, +7 (495) 482-1533 www.rkf.org.ru

11 марта 2015 года

г. Москва

ПРЕСС-РЕЛИЗ

21 – 22 марта 2015 года в выставочном центре «Крокус Экспо» состоится самое крупное кинологовическое мероприятие в России – Международная выставка собак всех пород «Евразия –2015».

В главной выставке страны примут участие свыше 12 500 собак 255 различных пород, от популярных лабрадоров ретриверов, сибирских хаски и померанских шпицев до экзотических для нашей страны: кишу и ганноверской гончей, словацкого чувача и сабуесо эспаньоле.

На выставке будут представлены собаки не только российского разведения, география проживания которых простирается от Петропавловска-Камчатского до Курска, от Архангельска до Новосибирска, а также Магадана, Находки, Уссурийска, Алушты, Южно-Сахалинска. «Евразию» посетят владельцы собак из США, Франции, Германии, Испании, Италии, Израиля, Норвегии, Финляндии, Таиланда, Филиппин и других стран.

Размах выставки «Евразия–2015» потрясает. Из многочисленного разнообразия собак всех мастей и размеров будет выбрана только одна – лучшая собака первого и второго дней выставки. Высокий уровень проведения кинологовического мероприятия позволяет организаторам номинировать победителей на одно из крупнейших и престижнейших дог-шоу в мире – «Крафтс», которое проводится в Англии.

Выбрать самых красивых собак «Евразии» были приглашены 66 судей международного уровня, среди которых президенты национальных кинологовических организаций европейских стран, основатели и почетные члены клубов различных пород из 24 стран мира: Франции, Германии, Италии, Португалии, Испании, Швеции, Дании, Финляндии, Норвегии, Нидерландов, Израиля, Украины, России и многих других стран.

Откроет выставку президент Российской кинологовической федерации, известный каскадёр, продюсер и режиссёр **Александр Иншаков**.

В течение двух дней на Главном ринге пройдут конкурсы и крупные спортивные состязания: Чемпионат РКФ по флайболу, Отборочные состязания по танцам с собаками (отбор на чемпионат Европы 2015 года), показательные выступления по обидиенс и дог-фризби, состязания юных хендлеров. Впервые в



творческое объединение
культпроект

105082, Москва, Переведенковский пер., 18, ПРОЕКТ_ФАБРИКА, тел./факс: +7 (499) 265 0744, kulproject@gmail.com, www.kulproject.ru

Международный передвижной фестиваль театров кукол «Ковчег» Киров, 8 – 15 апреля 2011 года.

Фестиваль «Ковчег» уже четвертый год подряд представляет лучшие спектакли мирового театра кукол в регионах России. Мы стараемся показать разнообразие кукольных техник там, где нечасто бывают с гастролями кукольные театры с мировой известностью. Ведь мир театра кукол гораздо разнообразнее, чем мы привыкли думать. Фестиваль «Ковчег» прошел в Ивановской, Костромской, Челябинской, Сахалинской, Ярославской, Калининградской областях и Республике Башкортостан. Президент Фестиваля – один из самых ярких режиссёров российского театра кукол Евгений Ибрагимов.

В Кирове Творческое объединение «КультПроект» проводит Фестиваль совместно с Кировским театром кукол им. А.Н. Афанасьева. Хозяева Фестиваля представят в его программе спектакль «Дунышка», который уже знаком Кировскому зрителю.

Также в нашей афише будут представлены следующие коллективы:

Театр «Матита», Словения. Спектакль «Осторожно, Лось!» – замечательный пример современного европейского «театра в чемодане». Актёр, режиссёр и музыкант Матиа Солье умеет делать чудеса из обычных предметов, которые окружают нас каждый день (включая носки, ситечки для чая и крышки от старых кастрюль). Этому он научит воспитанников театральной студии Кировского театра кукол в рамках своего мастер-класса.

Театр «Кукольный дом», СПб – семейный театр, неоднократный обладатель Национальной театральной Премии «Золотая Маска», а также многочисленных зарубежных театральных наград. Они покажут нам спектакль «Спящая красавица», в котором одна актриса мастерски управляет четырьмя десятками сложнейших классических марионеток.

Белорусский государственный театр кукол, Минск. Коллектив, часто представляющий свои спектакли на международных фестивалях (в том числе и российских), Главный режиссёр театра Алексей Лелявский – один из самых сильных режиссёров театра кукол в Европе. Мы увидим его спектакль «Чайка. Опыт прочтения». Спектакль ориентирован на взрослую аудиторию и пьеса, написанная А. П. Чеховым как комедия, действительно «прочитана» белорусским театром кукол в комедионом ключе.

Пензенский театр «Кукольный дом», многократный номинант и лауреат Национальной театральной премии «Золотая Маска», представит на суд Кировского зрителя спектакль «Жили-были», который ненадолго погрузит нас в «закулисную» жизнь театра. Историю про Машеньку и медведя нам расскажут... театральные монтажники – народ озорной и талантливый.

Сахалинский областной театр кукол – единственный детский театр острова Сахалин и Курил, он достойно представляет искусство Дальнего Востока на крупнейших российских и зарубежных театральных смотрах. Спектакль «Линии судьбы» – это рассуждение о добре и зле, о жизненном пути человека и о любви. Спектакль ориентирован на взрослую аудиторию. В нем нет кукол – лишь белые линии на черном фоне, обретающие формы и объем в руках сахалинских кукольников.

Пресс-релиз о проведении ежегодного конкурса на Премию Фонда Первого Президента РК — Елбасы за лучший казахоязычный интернет-сайт

10 Сентября 2018 | 4:39

Фонд Первого Президента Республики Казахстан – Елбасы объявил о начале приема заявок на конкурс по определению лучшего казахоязычного интернет-сайта.

Организатором конкурса является Фонд Первого Президента РК и Фонд развития государственного языка.

Цель конкурса — популяризация казахоязычных интернет-ресурсов, повышение их количества, улучшение качества работы, содействие в расширении сферы применения государственного языка в электронном информационном пространстве.

Конкурс проводится в третий раз. За прошедшие два года 17 отечественных казахоязычных сайтов были удостоены звания лауреата конкурса и денежной премии.

Премия присуждается по следующим номинациям:

- «**Өткір тіл**» — лучший сайт, пропагандирующий государственный язык и национальные ценности;
- «**Рухани азық**» – лучший сайт, отражающий информацию о казахской культуре и литературе;
- «**Терең ізденіс**» — лучший сайт, где освещаются материалы об истории казахского народа;
- «**Шынайы өмір**» – лучший сайт, освещающий ключевые проблемы общества;
- «**Спорт тынысы**» — лучший сайт о спорте и здоровом образе жизни»;
- «**Білім бұлағы**» — лучший образовательный сайт;
- «**Жастар әлемі**» — лучший сайт, освещающий жизнь молодежи;
- «**Аймақ айнасы**» — лучший региональный сайт;
- «**Балаларға базарлық**» — лучший детский сайт;
- «**Ойын сауық**» — лучший развлекательный сайт.

Победителям конкурса вручается денежная премия в размере 385 тысяч тенге по каждой номинации.

Итоги конкурса будут подведены в конце ноября текущего года.

В состав жюри вошли известные общественные деятели, журналисты, а также представители Учредителя премии.

При оценке сайтов члены жюри будут руководствоваться следующими критериями: содержание интернет-ресурса, его функциональность, интерактивность, дизайн, оригинальность идеи и др.

В конкурсе могут участвовать неправительственные и независимые общественные сайты. К участию в конкурсе не допускаются сайты государственных органов, зарубежных организаций, электронные версии средств массовой информации (газет, ТВ, радио). Участником конкурса может быть любой сайт, предоставляющий информацию на казахском языке, с опытом работы не менее 1 года.

С положением конкурса можно ознакомиться на сайтах Фонда Первого Президента www.fpp.kz и Фонда развития государственного языка www.qazaq-found.kz.

Заявки для участия в конкурсе можно направить с 10 сентября по 10 ноября 2018 года на электронный адрес Фонда развития государственного языка: info@qazaq-found.kz.

1. Республиканская акция «Большая Страна – Большая Семья», посвященная 25-летию Независимости Республики Казахстан

2. Республиканская благотворительная кампания, посвященная 25-летию Независимости «25 добрых дел»: акция «Забота», проект «Ардагерлерді ардақтайық»

3. В образовательных учреждениях организовать круглые столы, конкурсы рисунков и вечера встреч

4. Марафон-эстафета «Тәуелсіздік - елімнің ерлік жолы», посвященный 25-летию Независимости Республики Казахстан (областное управление культуры, архивов и документации)

Самостоятельная работа

Написать пресс-релиз к одному из пунктов плана